



习近平在贵州考察时强调 坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采

蔡奇陪同考察



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，同村民们亲切交流。

新华社记者 翟健岚摄



3月17日至18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午，习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时，在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边，共话乡村全面振兴。

新华社记者 谢环驰摄

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调，贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署，坚持以高质量发展统揽全局，以进一步全面深化改革开放为动力，坚定信心、苦干实干，稳中求进、善作善成，在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日，习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下，先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。17日下午，习近平来到黔东南

州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口，身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后，沿着村寨路道察看侗寨风貌和旅游商铺，不时驻足与店主、游客、村民互动交流。在侗族文化展示中心，他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承

情况。在侗乡特色产业基地，他观看蜡染工艺流程，对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。

(下转第三版)

王君正在南北山绿化总结表彰暨2025年度工作推进会上强调 深入贯彻落实习近平生态文明思想 高质量推进南北山绿化工程 努力创建国家生态文明高地、建设美丽幸福西藏

严金海主持 嘎玛泽登刘江出席



3月17日上午，南北山绿化总结表彰暨2025年度工作推进会在拉萨举行。自治区党委书记王君正出席并讲话。西藏日报记者 李洲摄

西藏日报讯 3月17日上午，南北山绿化总结表彰暨2025年度工作推进会在拉萨举行。自治区党

委书记王君正出席并讲话，强调要深入贯彻落实习近平生态文明思想，贯彻落实习近平总书记关于西藏

工作的重要指示和新时代党的治藏方略，高质量推进南北山绿化工程，努力创建国家生态文明高地、建设美丽

幸福西藏，为全面建设社会主义现代化新西藏作出更大贡献。

(下转第三版)



3月17日上午，南北山绿化总结表彰暨2025年度工作推进会在拉萨举行。这是会议现场。西藏日报记者 李洲摄

拉萨融媒讯(记者次央卓)3月18日下午，拉萨市城乡环境综合大整治战略领导小组办公室第十六次月分析会召开，总结前一阶段整治工作情况，分析当前存在问题，安排部署下一阶段工作。市委副书记赵耀年主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神 and 全国两会精神，自治区党委书记王君正《抓好“四件大事”落实 不断提升边疆治理水平》的署名文章，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才近期多次实地调研督导城市建设和维护稳定工作时的讲话精神；听取督查督办组、宣传报道组、古城管委会等部门近期工作开展情况、存在问题和下步计划，调度绿化提升改造等相关事项。

赵耀年指出，在各级各部门的不懈努力下，城乡环境综合大整治战略取得了阶段性成效。在取得成绩的同时我们更要清醒地认识到当前工作中存在的问题和不足，各单位要以“等不及、慢不得”的紧迫感，不断纵深推进城乡环境综合大整治战略，推动城乡环境由“一时美”向“持续美”转变，为人民群众创造更加整洁、优美、舒适的生活环境，为迎接西藏自治区成立60周年绘出美丽新画卷。

赵耀年强调，一要倒排工期，建立台账营环境。各级各部门要坚持问题导向，积极主动作为，围绕当前存在的突出问题实地核查，分门别类实行“一问题一台账”管理模式，着力攻坚克难，全力营造人人关心、全民参与城乡环境综合大整治战略的浓厚氛围。二要限期销号，专项整治见成效。坚持源头管控、属地管理，通力协作、联合执法，针对问题清单明确具体措施和时限要求开展专项整治，同时，要定期开展“回头看”，全面督促问题整改，确保整治成果看得见、稳得住。三要转变作风，动真碰硬抓落实。坚持现场办公下基层，主动靠前服务，认真分析群众急难愁盼事项，简化办事流程，提升服务效能。加强正反两方面进行引导和曝光力度，狠狠反面典型、严肃问责处理，营造坚定不移、真抓实干推动工作的良好氛围。

拉萨市城乡环境综合大整治战略 领导小组办公室第十六次月分析会召开